
 

 
Referat fra bestyrelsesmøde i Tovshøj Dagtilbud onsdag d. 9. februar  
 
Tilstede: 
Forældre repræsentanter: Amara (Mælkevejen), Richardt (Junglen). 
Medarbejderrepræsentanter: Inge (Idrætsbørnehuset), Else(Skræppen), Marianne (Tovshøj), Jytte (Mælke-
bøtten). 
 
 
 
Ad. 1. Kommentarer til referat fra sidst. 
Ingen kommentarer til referat fra sidst. 
 
Ad. 2. Valg af formand og næstformand 
Amara blev valgt til formand for bestyrelsen. 
 
Ad. 3. Ansættelse af ny pædagogisk leder i Mælkevejen 
Pædagogisk leder Annette Meler i Mælkevejen har fået nyt job. Stillingen er slået op, der har været 10 an-
søgere til stillingen, og der afholdes ansættelsessamtaler d. 6. og d. 24. februar. Det forventes, at en ny 
pædagogisk leder kan tiltræde pr. 1. april. Amara er bestyrelsesrepræsentant i ansættelsesudvalget. 
 
Ad. 4. Budget 2017 
Jan viste en tegnefilm om hvordan dagtilbudsbudgetter er sammensat. Filmen er udarbejdet af BUPL og 
Børn & Unge, og gennemgår budgettildelingen fra kommuneaftalen til budgettildelingen til dagtilbuddene. 
Der findes også en pjece der gennemgår dette. Den er vedhæftet referatet.  
 
Jan gennemgik de standard beløb der danner baggrund for budgettet. Herefter blev den konkrete budget-
tildeling til Tovshøj Dagtilbud for 2017 gennemgået, sammen med principperne for fordelingen af budget-
tet. 
 
 

Budget del Princip for fordeling Samlet budget 

Grundbudget  
Efter indskrevne børn og modul-
valg  kr.   23.215.615  

Udsatte børn & børn med dansk som andetsprog Fordeles til afdelinger  kr.     7.460.023  

Børn med særlige behov  (decentraliserede) Fordeles efter ansøgning  kr.       660.929  

Børn med særligebehov inklusionsmidler Tillæg til medarbejdere  kr.       153.146  

§11 sprogstøtte Bestemte børn  kr.       789.435  

Investering i børns fremtid…endnu ikke udmeldt Efter opgave   

Vidtgående handicap Bestemte børn  kr.       993.294  

  
 kr. 33.272.442  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
Desuden er der et bygningsbudget, der primært dækker bygningsvedligehold, skatter, rengøring samt el, 
vand og varme. 
 

Bygningsbudget   

Bygninger  kr.      103.138  

Bygningsbudget  kr.   1.827.732  

 

 kr. 1.930.870  

 
 
 
Ad. 5. Status på fusionsprocessen 
Jan orienterede kort om at fusionsprocessen skrider planmæssigt frem.  
 
Ad. 6. Orientering om gentænkning af Gellerup, Toveshøj, Ellekær 
Der er i byrådet besluttet, at lave en analyse af Børn & Unges tilbud i de tre områder, og efterfølgende en 
initiativfase. Forældre repræsentanter er inviteret til at deltage i dialogmøder med børn og unge mandag d. 
27. februar i Globus1 fra 17 – 18.30 og onsdag d. 29. marts kl. 17-20 i kantinen på Tovshøjskolen.  
 
Jan orienterede om tiltaget, der indeholder en analysefase frem til sommer 2017, hvorefter der er en initia-
tivfase, hvor fremtidige initiativer besluttes i løbet af 2018 (se bilag). Jan opfordrede forældrerepræsentan-
ter i bestyrelse og forældreråd til at deltage i møderne, for at få indflydelse på analysefasen, da den danner 
baggrund for fremtidige tiltag for børn og unge i de tre lokalområder.  
 
Ad. 7. Debat om fremtidigt pladsbehov og børnesammensætning. 
På sidste bestyrelsesmøde foreslog Richardt, at vi debatterede behov for pladser i fremtiden sammenholdt 
med mulighederne for at understøtte indtaget af nye børn, der kan understøtte en børnesammensætning 
med en blanding af børn med dansk som andetsprog og børn med dansk som modersmål. Dette skal også 
ses i sammenhæng med RULL processen, hvor antallet af pladser i Toveshøj vil blive reduceret.  
 
Vi havde en debat om mulighederne for at udnytte, at der er mangel på pladser andre steder i område Sil-
keborgvej. Det betyder at en del familier der ikke kommer fra lokalområdet tilbydes plads i Tovshøj dagtil-
bud. Richardt opfordre til at afdække mulighederne for at få større grupper af børn til at starte samtidig, da 
det var det der erfaringsmæssigt var lykkedes når vi tidligere havde ændret på sammensætningen af bør-
negrupperne. Der kom et konkret forslag om at forsøge at få mødre grupper til at mødes ugentligt i dagtil-
buddet for at styrke kendskabet til dagtilbuddet. 
 
Ad. 8. Nyt fra dagtilbuddet. 
Jan orienterede om, at der i alle afdelinger blev valgt at fortsætte med den nuværende kostordning. 
 
Dagtilbuddet har været en del af åbningen af kulturhovedstad 2017, med en udstilling af savannens dyr på 
Karen Blixens Boulevard. De store børn har lavet de udstillede skulpturer. Udstillingen blev åbnet af råd-
mand Bünyamin Simsek. 
 
På nuværende tidspunkt, er Mælkevejen, Idrætsbørnehuset/v Globus1 og Junglen fyldt op. 
Der er pr. 1. februar 3 ledige vuggestuepladser i Mælkebøtten, 14  ledige pladser i vuggestuen Tovshøj. 
Desuden er der 4 ledige børnehavepladser i Spiren og 5 ledige pladser i Skræppen. Mælkevejen, Junglen og 
Idrætsbørnehuset v/Globus1 er fyldt op. Personalemæssigt er der taget højde for de manglende pladser. 



 

 
 
9. Årshjul for temaer til kommende møder. 
Planlægges senere. 
  
10. Evt. 
 
 
Det blev aftalt at de kommende bestyrelsesmøder er d. 24. april og d. 21 juni. 
 
Referat Jan 


